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Сборник К-2-34 состоит из десяти технологических карт на 

сборку металлических опор ВЛ 500 кВ следующих типов: 

промежуточных -  на оттяжках (ПБ)

и свободностоящих ( Р ) ,  

промежуточно-угловых на оттяжках (ПУБ), 

анкерно-угловых -  свободностоящих (У) 

и на оттяжках (УБМ)0

Карты служат руководством при сооружении линий электропере­

дачи и являются пособием при проектировании производства работ.

С выходом настоящего сборника аннулируются типовые техноло­
гические карты Сборников K -2 -I9  Д -2 -2 1  Д -2 -2 2 , К -2-23.
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Техн ологичес ш е  карт» ВЛ 500 кВ

Сборка металлических опор 

Общая часть

К-2-34

X. В настоящий сборник включены технологические карги 

на сборку промежуточных и анкерно-угловых металлических опор 

на оттяжках и свободностоящих*

2 . Схемы опор приняты по чертежам отделения дальних передач ; |i

скжх картах.

3 . В картах рассматривается сборка на пикете опор на оттяж- ; 

ках, как из отдельных элементов, так и из секций,предварительно 

укрепленных на полигоне.

4 . Предварительная укрупни тельная сборка секций опор

на оттяжках типа ПБ,ЦУБ и УБ^существляется на механизированном I j 

полигоне иУСШ-500/llDO, разработанном куйбышевским опытно-экспери- j j 

ментальным заводом института "Оргэнергострой".

Основной конструкторский документ 16773.00*00.000.

Указания мер безопасности Х6773.00.00.000.ЙЭ*,

6 . Картами предусмотрена сборка опор специализированными 

звеньями комплексной бригады. Количество звеньёв определяется 

в зависимости от сроков строительства и трудоемкости работ.

Ь* Хблвшхсифкономвчесжж» показатели составлены уисходя и з  одно •

ВЛ-Т( К-2-34) Ш г.
5
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сменной paботы(продолжительность смены 8 ,2  часа)на равнинной мест­

ности в летний период*Для составления калькуляций трудозатрат ис­

пользован сборник ЕНиР 23 выпуск 3 "Воздушные линии электропередачи 

и строительные конструкции открытых распределительных устройств 

напряжением 35 кВ и выше"(1 редакция).Энергостройтруд.М осква.1983 г .

7. При привязке технологических карт к конкретному объекту не­

обходимо уточнить отдельные технологические операции,объемы работ, 

калькуляции трудозатрат и расход эксплуатационных материалов в соот­

ветствии с условиями строительства*

8 . При строительстве ВЛ в усложненных условиях,отличающихся 

от предусмотренных технологическими картами,к затратам труда и ме­

ханизмов^ кроме работ на полигоне^ледует применять следующие попра­

вочные коэффициенты:

Поправочный
Особые условия ^  ^  _  коэффициент

На болотах и заболоченных землях 1 ,7

При выполнении работ в распутицу или на участках, 

залитых водой 1 ,35

в горных условиях или на косогорах(при крутизне 

ската более 1 :5 )  1 ,7

При сборке опор на фундаментах высотой более I  м 

от поверхности эвмли 1 ,2

В зимних условиях для температурной зоны(согласно 

классификации,приведенной в общей части ЕНиР)

I  (январь-февраль) 1 ,08

П (декабрь-март) 1 ,13

Ш (ноябрь-март) 1 ,19

ХУ (ноябрь-март) 1 ,27

У (ноябрь-март) I ,29

У1 (октябрь-апрель) 1,41

/W-VttL 23 U -ГС  РГ'  4 U  тЬТП)

ВЛ-Т( К-2-34)
hem
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9. До начала сборки опор должны быть выполнены следующие 

подготовительные работы, не учитываемые данными картами.

9 .1 . Закончено сооружение фундаментов согласно технологиче­

ским картам K -I-37.

9 .2 . Выбрана схема подъема опоры и определено место её

выкладки.

опоры на оттяжках собираются возле подножников в исходном 

для подъема положении. Сборка св об одностоящих опор выполняется 

непосредственно на монтажных шарнирах.

9 .3 . Площадка сборки расчищена от деревьев ,пней, кустарника 

и других предметов, мешающих производству работ.

9 .4 . Завезены в полном комплекте все детали опор согласно 

ведомости отправочных марок.
10. При производстве работ должны строго соблюдаться правила 

техники безопасности, приведенные в следующих нормативных докумен-i

тах : I

; . СНиП Ш-4-В0.. Правила производства и приемки работ.
Г /' ! 

техника безопасности в строительстве.

.х

ГО. :. ССБТ.Госудаственные стандарты. Система стандартов безо-]

пасности т р у д а /  |
Ю . ; .Л правила техники безопасности при производстве электро­

монтажных работ на объектах Минэнерго СССР.Москва 1984 г .

Ю , 1. Правила устройства и безопасной эксплуатация груэог , rrf1 

подъемных кранов.Госгортехнадэор.СССР.х 7 j .

I I .  Сборку опор следует вести в полном соответствия с требо­

ваниями настоящих технологических карт,обратив особое внимание на 

соблюдение следующих правил техники безопасности.

I I ,  I .  Перемещение элементов весом более 00 кг осуществляется 

только механизированным способом.

I I  .2 .  Для доступа монтажников к сборочным узлам применяются 

подкладки высотой не менее 30 см.

ВЛ-Т( К-2-34)

копировал Формат ЯЧ
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I I .  Наводка и проверка совпадения болтовых отверстий 

производится только при помощи монтажных ломиков.

1 1 .  Расстроповка наведенных секций или деталей опор допус­

кается только после их закрепления болтами в 50# от проектного 

количества, но не менее двух болтов в каждом узле .

Расстраповка устанавливаемых вертикально укрупненных плоско­

стей разрешается после их надежного расчаливания.

1 1 .5. Средства подмащивания должны ежедневно осматриваться 

прорабом или мастером.

1 1 .6 . При работе с приставной лестницы на высоте более 1 ,3  м 

следует применять предохранительный пояс, прикрепленный к конструк­

ции опоры или к лестнице при условии крепления её к опоре.

1 1 .7. При подъеме элементов опоры и укрупненных секций исполь­

зуются стандартные стропы соответствующей грузоподъемности.

1 1 .8. Границы опасной зоны,определяемые зоной возможного паде­

ния перемещаемых конструкций, должны быть обозначены хорошо види­

мыми предупредительными знаками.

12. Специальные требования техники безопасности, связанные 

с особыми условиями производства работ/зона влияния действующих

ВЛ, сложный рельеф местности и т .п ./ ,о го в а р и в а е т с я  в ППР при при- j
\

вязке технологических карт к конкретному объекту. 1

13. Все бригады по сборке опор должны быть оснащены приспосбб-* 

лениями, предусмотренными "Технологическим нормокомплектом средств 

малой механизации, ручного инструмента, приспособлений и инвентаря 

на сборку специальных опор ВД напряжением 35 кВ и выше из укрупнен­

ных секций на пикете", разработанным "Энергостройтрудом" 1984 г .

ВД-Т (К-2-3 4)

УН г4?-У.

Лист
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ГОСТ W 3-76

Технологическая карта ВЛ 500 кВ

Сборка металлической опоры на оттяжках
ПУБ-20 К-2-34-2

I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

I .I .  Технологическая карта составлена на сборку металлический 

промежуточно-угловой опоры на оттяжках ПУБ-20

I» 2. Схема опоры с основными показателями представлена 
на рис.2-1.

1 .3 . Картой предусматривается сборка опор на пикете из отдел ь 
ных элементов или секций •предварительно укрупнен»» на политопе.

1 .4 . В оостав работ» рассматриваемых картой.входят :
1 .4 . L, Укрупнение отдельных элементов.
1 .4  >2. Соединение укрупненных элементов.
1 .4 .3 . Присоединение оттяжек к опоре.
1.4**4. Выверка собранной опоры

2 . ОРГАНИЗАЦИЯ И О Д Ю Л О ГИ Я  СТГО И ТВДЬШ ГО  

П Р О Ф О С А

М.. /Пй

2 .1 . До начала сборки опоры долины быть выполнены работы» 
указанные в п.9 общей части настоящего сборника» а т а ю  проверено 
качество металлических элементов» согласно Требованиям проекта и 
СНиП. Мелкие погнутости уголков правятся в холодном состоянии.

2 .2 . Сборка опоры производится при помощи тракторною крана 
ТК-53 со стрелой П»5 и»

2.3* foas площадки для сборни опоры ПУБ-20 рис. 2-2 *2-30
2 .4 . Техмвкотнчеокая поожадоватальиость промэводства работ

В1-Т(Б-2-34)
Лист

Ж
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при сборке опоры на пикете из отдельных элементов*

2 .4 .1 .  Выполнить укрупнительную сборку секций опоры согласно 
рис Л - 4  настоящего сборника*

Сначада ообираетоя две боковые грани сеций. Затем собранные 

грани устанавливаются на ребро и надежно раскрепляются от падения 

После этого выполняется обрешетка и верхней ■ нижней граней *

2*4*2. Произвести выкдадщу укрупненных секций краном со стро­

повкой их сорлаоно рис* 1-5  настоящего сборника •

2*4 .3 . Произвести стыковку оекций стоек.

2 .4 .4 .  Пристыковать к стойкам секции траверсы и тросостойки.

2 . 4 . 5о Установить детали для крепления оттяжек? присоединить 
оттяжки к опоре .Нрдвяэав их нижние концы к стойкам.

2 ,4 .6 .  Проверить вобранную опору по допускам.приведенным на 

рис. 844 ul' о го-- ..;аго обо>р!шг,а, i
2 .5 . Технологическая последовательность производства работ j 

при сборке опоры на пикете из секций.предварительно укрупненных I 

н а  полигоне, выполняется согласно п .п .2 .4.2.♦> 2 .4 .6 .

Технология сборки секций на полигоне в карте не рассматривать^,

2.6* При выполнении болтовых соединений необходимо соблюдать[
j

следующие требования : j
j

2 .6 .1 .  Не допускается установка в неоовмещаемые отверстия j 

болтов меньшего диаметра.

2 .6 .2 .  Резьба болта должна находиться вне отверстий соединяе­

мых элементов, а  гладкая часть стержня не должна выступать

из шайбы.

2 .6 .3 .  Гайки должны быть закреплены от оамоотвинчивания забив­

кой резьбы Сзахериивания^ или о помощью пружинных шайб*

2 .7 .  При оборке опор следует руководствоваться указаниями 

по технике безопасности, нахоженными в п .1 0 ,1 1 ,1 2  общей части.

ВЛ-Т(К~2-34) 25
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Особое внимание обращается на следующее :
2 .7 .1 . * я  подъема секций необходимо применять стандартные I 

стропы соответствующей грузоподъемности.
2о7.2о Перемещение крана о грузом на крюке разренается то 

только задним ходом со стрехой повердетой назад.Прм этом величине 
перевозимого груза не долива превосходить 0,75 от максимах ыю 
допустимой величины груза на данном вылете.

2 .8 . Работы по сборке оперы выполняются звеном рабочих
в составе :

Количество, чел.
Профессия Разряд при сборке на 

пикете из от­
дельных эле­
ментов

при оборке на 
пикете из 
секций.укруп- 
иеншх на по­
лигоне

Электродияейщнк 6 I I
Электрод инейщик 4 3 3
Злектролинейщик 3 4 4
Эл ектрохинейщик 2 2 -
Машинист крана Ь I I

yW-W 2SU -.Р0 i-sfcL

ВД-Т(К-2-34)
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11 11 -i1

2 4 3 9 3 .

Обоснование

ЕНиР § 23-3-9 

т.2 h j $ , e  

п.гьв

т .З  п.1 а,б  

п.2 а ,б

7.3 п. 3 а,б 
п .4  а,б

2 .9 . Калькуляция трудовых затрат

Наименование работ
Ед.

изм.

Норма времени 
на ед.измере­
ния»

чел .-ч .

I4л .дин. Маш.

Тип опоры
ПУБ-20

объем

работ

Затраты тру­
да

чел.-ч .
Зл.лин.| Маш.

А. При сборке на пикете из отдельных элементов 

Сборка промежуточно-угловых опор I  т 2,8
100 шт. 
болтов

14
0,28 ЗБ,*4 3№
1,4 24,7 345,8 34,58

ё . Укрупнительная сборка секций на полигоне 
из укрупненных секций на пикете

Сборка укрупненных секций 1 т  0,94 0,09
100 шт. 
болтовна полигоне 7 ,7  0,77

352.24 ЭВ ,32

13,5 12,22 1,17

24,7 1 90,19 19,02

Сборка опор на пикете из 

укрупненных секций
I т

100 шт. 
болтов

202,4* 20,19 

1,1 0,14 13,3 14 ,3 . 1 ,82

1 .4  0,18 24,7 34,58 4,44

6,26



3. ТЕХНИКО-ЭЮЮМИЧВСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Показатели
Тип опоры

ПУБ-20
При сборке на 
пикете из отдель­

ных элементов

При сборке из 
секций,укруп­
ненных на поли*- 
гоне

Трудоемкость, чед. -дн. 5 1 ,3 6 i7 2 (3 3 ,9 )
Время работы механизмов,маш. -СМ. 4 ,7 0 ,8

{ Численность звена,чел . I I 9

| Продолжительность,смен 4 ,7 0,8

г

1

Производительность за смену,опор 0,2 1,25

В ока<Эвх указана полная трудоемкость работ с учетом укрупне­

ния секций на полигоне и сборки их на пикете.

4. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ 
4 Л . Потребность в основных машинах,оборудовании,приспособ­

лениях, инструменте и инвентаре Сна одно звено)

Наименование Tfci Марна
ГОСТ

Кол,
шт.

Примечание

Кран

Домкрат

Ключ гаечный одно­

сторонний

19

22

24

30

тракторный

реечный

с откры­
тыми зевам.

то же

ТК-53

№ 5

г з м - з о е
то ж в

# стр . = П ,5м

ВЛ-ТСК-2-34)
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Наименование Тип Марка
ГОСТ

_ Продолжение

Кол. Примечание 
шт.

Строп 2-х ветвев .2СК-3.2 3000
25573-82 2

Строп 4-х ветвев. 4СК-3,2 3000
25573-82 2

Строп одноветв. СШ?1-0,63 1500 тросовые

25573-82 8 расчалки

Звено разъемное треугольн. PTI-3,2

25573-82 Ч

Захват крюковой К-1,6 I
1

25573-82 12 !
Свайка метавлич. 2590-71 8 020мм, ^= 1 ,0*

Свайка металличо 2590-71 8 020мм, <f=I,5м ]

Подкладка деревянн. 9463-72 50 0200мм, 0,4м )

I

В перечень не включен бригадный инвентарь, предусмотренный I 
табелем средств малой механизации. !
4.2. Потребность в эксплуатационных материалах

Наименование
Норма на один 
час работы,

кг

__ “ ___K ojge^TBQ̂ K r__________~
При сбПрке^м ^ % и ^ б о  рке“ из ук- 
пикете из от- рупнен. секций^со- 
дельных эл-тов_ бран*. на_полигрне

Дизельное топливо 6,2 237,9 38,8
Дизельная смазка 0,25 9 ,6  1,6

4.3. Материально-технические ресурсы для укрупнительной сборки 

на полигоне приведены в технической документации полигона.
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